

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

FEBRERO

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

La modestia cristiana

ORACION POR LA INTENCIÓN DE ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el pueblo cristiano, sobre todo las señoras, vistan con modestia.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Vestir y proceder en todo con modestia.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La santificación del Carnaval.
- 2.ª El apostolado del sacrificio.
- 3.ª La terminación de la guerra europea.

Conversiones, 24. — Enfermos, 25. — Atribulados, 19. — Familias, 21. — Jóvenes, 12. — Matrimonios, 7. — Bautizos, 10. — Asuntos importantes, 17. — Vocaciones, 9. — Obras de celo, 14. — Gracias temporales, 20. — Gracias espirituales, 28. — Intenciones particulares, 25. — Consejo y protección en varios asuntos. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 32.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de febrero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 1. — San Ignacio, mártir.
26. — Santa Catalina de Ricci.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios don Bernardo Seguí Sintés y doña Catalina Pallicer, fallecidos en enero último.

A. M. D. G.



DESDE LONDRES

Impresiones de la guerra

No es que la gente se haya hastiado de leer los mismos telegramas y de comentar batallas decisivas que nada deciden. No es que la guerra aburra: sería una impertinencia cruel emplear semejante verbo para hablar de una serie de episodios épicos en los que se están inmolando vidas humanas a millares. Es sencillamente que la tensión de espíritu de los espectadores se ha roto; era

imposible sostener viva, sin fluctuaciones ni desmayos, la ansiedad de las primeras semanas. Y así, a medida que el público se ha ido dando cuenta de que la guerra va a ser muy larga, la ha hecho entrar en el número de sus preocupaciones cotidianas, ha dejado de considerarla como un suceso absorbente por extraordinario, y sólo cuando se anuncia un incidente excepcional en el curso monótono de las operaciones bélicas de mar y tierra, vuelve a él la vista con renovada expectación.

Ahora se especula, mas que sobre los sucesos actuales de la campaña, sobre la intervención de nuevos combatientes, que se tiene por cierta para plazo tan breve como la primavera. Dicen aquí los periódicos que Rumania e Italia van a engrosar el número de los adversarios activos de Austria y Alemania. Y es curioso advertir cómo las mismas cosas que en los dos imperios centro-europeos han parecido abominables, trócanse en motivos de obras completamente lícitas y plausibles cuando se esgrimen contra ellos. Las guerras de conquista constituyen un atropello del derecho internacional, cuando se dice que las han iniciado Alemania y Austria. Mas cuando se aspira a que las promuevan Italia y Rumania, revisten los caracteres de actos reparadores del derecho; la agresión a un Estado que no ha dado motivo para ella, es nefanda, si Alemania es la agresora; pero si es contra ella, la agresión es permisible y loable. Italia se halla en paz con todos los beligerantes. Los aliados, como guardianes de la tranquilidad del mundo, no proyectarian molestarla. Austria y Alemania habríanse abstenido de lesionarla en lo más mínimo, pues que se trata de una aliada que sólo con su neutralidad las favorece. ¿Qué necesidad habría de llevar los horrores de la guerra, a un país más? ¿Quién la amenaza? Y, sobre todo, ¿quién la ha agredido?

Pues sin embargo, la Prensa franco inglesa excita a Italia a que no pierda el tiempo, a que se apodere de aquellas porciones de Austria que considere necesarias. ¿No será esa una guerra de agresión? Y entonces, ¿en qué quedamos? Las guerras de agresión, ¿son lícitas o ilícitas? Si resolver por la fuerza de las armas estos problemas de expansión territorial constituye un crimen cuando Alemania lo verifique, ¿cómo puede ser cosa admirable y gustosa cuando lo verifique Italia?

Se dirá, que puesto que Alemania y Austria han dado ejemplo, bueno es que sean víctimas de él. Puesto que han querido matar, a hierro deben morir. Pero eso no será en nombre de la civilización, y mucho menos en nombre del derecho tal como lo defienden los aliados contra Alemania. Eso será en nombre del bárbaro principio del ojo

por ojo, diente por diente; peor aún, porque los nuevos adversarios no tienen ojos ni dientes que Alemania les haya lesionado lo más mínimo. Dando por bueno que Alemania haya cometido una horrenda infracción del derecho internacional y quebrantado la moral de los pueblos civilizados al apelar a las armas para su engrandecimiento material, ¿cómo puede decirse ahora, sin reparo, que Italia y Rumania hagan exactamente lo mismo? Un crimen no se repara con otro crimen. Con ese criterio los pueblos civilizados retrocederían al canibalismo cada vez que una tribu salvaje devorase a un explorador o a un misionero.

Yo no discuto la posible intervención de Italia en la guerra, Y después de todo como el Gobierno italiano no va a cambiar sus decisiones por lo que yo diga, bien podría discutir las sin reparo. Yo no censuro a Italia porque aproveche la ocasión en que sus dos aliadas, que no le han hecho perjuicio alguno, estén empeñadas en una contienda mortal para acogerlas. Lo que me limito a observar es que si Italia tiene derecho, sin que la conciencia jurídica y ética de los aliados sientan el menor sobresalto, a redondearse territorialmente por la fuerza, es preciso reconocer igual derecho a Alemania y Austria, y no escandalizarse por las teorías del general Bernhardt, que cuando se trata de Rumania y de Italia, parecen excelentes a los periódicos anglofranceses.

Es decir, si se quiere destruir a Alemania, aplastarla, impedir que se expanda en todos los órdenes, reducirla a la pobreza y a la impotencia, hágase y dígase en buena hora. Pero no se haga a pretexto de acabar con el militarismo, ni de castigar procedimientos y concepciones de la política internacional que se estimulan y alientan en Italia y Rumania.

Y si en último término se hace, no se nos tenga a los espectadores por tan necios, que no veamos la incongruencia y la injusticia que hay en ellos.

JUAN PUJOL.



DE TODAS PARTES

La revolución en Méjico

Dicen de Méjico que reina allí una espantosa anarquía.

El presidente Garza ha evacuado la capital, entrando en la misma las tropas del ex presidente Guriérrez.

En la capital sólo han quedado cuatrocientos hombres desarmados, que son la única garantía de orden.

Los diplomáticos se han reunido para tratar

de impedir el bandidaje y estudiar los medios de proteger a los súbditos extranjeros.

Escasean los artículos de primera necesidad.

Cunde en toda la población enorme panico.

Dicen de Texas que el general rebelde Santibáñez ha mandado fusilar al general Jesús Carranza, hermano del presidente Carranza.

Los republicanos y Ferrer

En un corro de diputados y periodistas se hablaba en el Congreso de la destrucción del monumento a Ferrer realizada en Bélgica por los alemanes.

Aplaudían algunos conservadores este hecho, por estimar que con ésto se destruía una vergonzosa e injusta leyenda contra nuestra Patria.

Por el contrario, algunos radicales censuraban la conducta de los alemanes, asegurando que dicho monumento estaba perfectamente justificado.

Un diputado conservador les interrumpió diciendo que los propios amigos de Ferrer habían reconocido que éste era un ignorante vulgar de reconocida perversión, y añadía: "Ya que ustedes son tan entusiastas de Ferrer, les voy a proponer lo siguiente para que sirva de protesta contra la destrucción del monumento: impriman en francés e inglés todas las obras de este revolucionario, incluso aquellas en que se dice que la Patria no existe, que la bandera no es sino un palo con un trapo y que los soldados son muñecos, y aprovechando el viaje que van ustedes a hacer a la línea de fuego, entreguen a los generales Joffre y French ejemplares suficientes para que los repartan entre las soldados de su mando.

¿Hace la proposición?"

Los defensores de Ferrer no contestaron nada al diputado que así les hablaba.

Menorca

El domingo se verificaron en los templos de esta ciudad las prescritas rogativas por la paz, viéndose muy concurridos, especialmente los parroquiales, siendo muy importante el número de Comuniones. En Santa María asistieron las Autoridades.

También se publicó el domingo la Bula de la Santa Cruzada. En dicha parroquia se hizo la procesión de costumbre. Predicó el Rdo. señor Tutzó Pbro, Beneficiado.

Por cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del Rdo. don Onofre Ligüerza, Pbro. (q. e. p. d.) el sábado último se celebraron Misas en las parroquias de San Francisco de esta ciudad y en la de San Luis.

También el lunes se dijeron Misas rezadas de seis a diez en Santa María y cantada solemne después, por el alma de don Jaime Moncada Triay (q. e. g. g.)

Mañana termina la solemne Novena de Lourdes en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Nuestro Exmos Ayuntamiento, en su última sesión, aprobó el proyecto de construir un jardín en la Plaza vieja.

En la fachada de la Administración de Correos fué colocado la otra semana un globo de cristal con la inscripción "Correos".

El señor Comandante de Marina de ésta don Francisco Pou recibió la otra semana el siguiente telegrama:

"Ministro de Estado me ha trasladado el siguiente aviso:

Almirantasgo alemán y este Almirantazgo publican un aviso que dice lo siguiente: Inglaterra, está punto de embarcar numerosas tropas y cantidad material guerra para Francia; contra estos trasportes, se procederá con todos medios guerra disponibles, se aconseja encarecidamente navegación pacífica, no se acerque costa Norte y Oeste Francia a causa grave peligro amenaza barcos de ser confundidos con los que sirven fines guerra, se recomienda comercio mar Norte rumbo Escocia, lo que se comunica para general conocimiento."

Del "Propagador Ciudadelano", en su último número, copiamos los siguientes datos:

"Nota Eucarística. — En la Iglesia de San Agustín, donde está erigido conómicamente este Centro local del Apostolado de la Oración, se han distribuido durante el último año 1914, treinta y siete mil trescientas sesenta y dos Sagradas formas, según así consta por datos fidedignos que hemos podido adquirir y que señalan el número de Comuniones Eucarísticas habidas en cada uno de los meses del referido año, a saber:

En enero, 2.560.

En febrero, 3.250.

En marzo, 2.965.

En abril, 2.323.

En mayo, 2.035.

En junio, 6.349.

En julio, 3.930.

En agosto, 2.230.

En septiembre, 2.650.

En octubre, 2.890.

En noviembre, 3.400.

En diciembre, 2.680.

En el presente resumen no figuran las tres mil quinientas treinta y dos Sagradas Formas administradas, durante el referido año, en la Capilla interior del Seminario Conciliar, cuyos alumnos militan todos en la obra del Apostolado.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población de esta provincia, durante el mes de diciembre último, fué el siguiente:

Nacimientos. — Nacidos vivos: varones, 300; hembras, 302; Total, 602.

De ellos 584 fueron legítimos, 7 ilegítimos y 11 expósitos.

Nacidos muertos: varones, 9; hembras, 4. Total, 13.

De ellos 12 fueron legítimos y 1 ilegítimo. Natalidad por 1.000 habitantes 1.83.

Matrimonios. — 165.

Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'50.

Defunciones. — Varones, 265; hembras, 236.

Total, 501.

Antes de cumplir cinco años fallecieron 74 personas, y 427 de cinco en adelante.

En hospitales y casas de salud se registraron 18 fallecimientos y 7 en otros establecimientos benéficos.

Se ha publicado una Real orden declarando desierto el concurso anunciado para proveer la plaza de profesor de Caligrafía del Instituto de Mahón.

Ha sido concedida la gratificación de 15 pesetas mensuales para pago de casa habitación a celador de edificios militares de Mahón, don Ignacio Fernández Rotger.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado el día 1.º de los corrientes han obtenido premio de 300 pesetas los siguientes billetes que fueron expendidos en la Administración de Loterías número 2 de esta Ciudad (Estanco Arravaleta).

791, 792, 793, 794, 795, 796, (600 pesetas), 797, 798, 799, 800, 1.007, 3.907, 6.001 y 10.014.

Se hallan a la venta los billetes del sorteo que ha de celebrarse el día 15 del presente mes, al precio de 100 pesetas el billete y 10 pesetas el décimo.

En la sesión celebrada el pasado miércoles en Palma por la Comisión Provincial se acordó informar al Gobernador que puede conceder las autorizaciones solicitadas por los Ayuntamientos de San Luis y Villa-Carlos para establecer arbitrios extraordinarios destinados a cubrir el déficit que les resulta en el presupuesto relativo al corriente año.

También se enteró dicha comisión de un oficio de la Superiora del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de esta ciudad, agradeciendo el donativo que le fué concedido y autorizando al diputado don José Felú para que en su nombre pueda cobrarlo de la caja provincial.

Este mes han ascendido a teniente coronel el comandante de Artillería de esta plaza don Juan Ortiz, y a capitán el primer teniente de Ingenieros don Vicente Sancho Tello.

Han ascendido los siguientes oficiales:

Don José Luengo y don Jenaro Jimeno del Regimiento de Mahón, y don Bartolomé Galmés del de Menorca.

También ha ascendido a primer teniente de Artillería nuestro paisano, don Domingo Vidal que sirve en la Comandancia de Mallorca.

La función religiosa que se celebró el domingo último en la grandiosa Basílica de San Pedro de Roma para pedir a Dios el beneficio de la paz fué solemnisísima.

El aspecto que ofreció el primer templo de la Cristiandad era sumamente conmovedor, como pocas veces se ha visto.

Foco antes de empezar la función de la tarde

penetró en la Basílica Su Santidad Benedicto XV, seguido de la corte pontificia.

Durante el acto religioso el Papa permaneció de rodillas.

Asistieron todos los señores Cardenales y el Cuerpo diplomático acreditado cerca del Vaticano.

Hallábanse presentes los embajadores de España, Alemania, Bélgica, Austria e Inglaterra.

El Emmo. Cardenal Vicario dió al final la bendición con el Santísimo Sacramento.

Asistieron cincuenta mil fieles, que pidieron a Dios con el Romano Pontífice la suspirada paz.

Ha fallecido el Cardenal Tecchi.

La noticia de su muerte afectó mucho al Papa.

El telégrafo anunció ayer haber fallecido en Barcelona don Juan C. Parpal (q. e. p. d.)

Reciba su apreciable familia nuestro pésame.



Sección Adoradora Nocturna de Mahón

Devotas y solemnes Cuarenta Horas

que en obsequio al Adorable Corazón de Jesús y con espíritu de amor y desagravio celebrará esta Adoración Nocturna con la cooperación de las Corporaciones católicas de Mahón, en la parroquial iglesia de San Francisco de Asís, durante los tres últimos días de Carnaval de conformidad con el siguiente programa

Domingo de Quincuagésima, 14 febrero de 1915

Mañana

De diez a doce. — Academia Mariana de San Estanislao y Asiladas de la Casa de Misericordia. — Procesión claustral: Misa Mayor con sermón por el Rdo. P. F. Eugenio de Valencia. Felicitación Sabatina.

Tarde

De doce a una. — Adoración Diurna y Cofradía de Nuestra Señora de Lourdes. — Meditación e invocaciones a la Virgen de Lourdes. Acto de desagravio.

De una a dos. — Cofradía de Nuestra Señora del Rosario y Colegio de Señoritas de la Inmaculada Concepción. — Rezo del Rosario entero.

De dos a cuatro. — Conferencias de San Vicente de Paúl, en esta forma:

De dos a dos y media, de Santa María.

De dos y media a tres, de Nuestra Señora del Carmen.

De tres a tres y media, de San Francisco.

De tres y media a cuatro, de Santa Eulalia y del Roperio de la Inmaculada.

Ejercicio en honor de San Vicente y solemnes Vísperas.

De cuatro a cinco. — Asociación Josefina: Ejercicios de la Buena Muerte y en honor de San José.

Noche

De cinco a ocho. — Sección Adoradora Nocturna. Velarán Tarsicios y Tarsicianas. Oficio del Santísimo Sacramento, acto de desagravio, Trisa-

gio, motete, sermón por el P. Valencia, himno eucarístico.

De ocho a diez. — Gremio de pescadores y Asociación de la Sagrada Familia. Ejercicios de ambas agrupaciones.

De diez a doce. — Entran de guardia los Turnos 1.º y 2.º Oraciones de la noche. Ejercicio de la Hora Santa. Maitines.

Lunes 15 de febrero

De doce a cinco. — Trisagio, Visita, Laudes, Prima, Tercia, Sexta, Nona, Vísperas, Completas, actos de desagravio, oraciones de la mañana. Misa de comunión y ejercicio de acción de gracias.

De uno a seis. — Rda. Congregación de Hijas de la Caridad de la Casa de Misericordia. Misa meditada a las cinco y media

Mañana

De seis a ocho. — Centro Local del Apostolado de la Oración. Misas rezadas a las seis y media, siete y siete y media. Meditación, actos de consagración y de desagravio. En todas las Misas se dará la Sagrada Comunión.

De ocho a nueve. — Archicofradía Tesoro de sufragios a favor de las almas del purgatorio. Misas a las ocho y a las ocho y media. Piadoso ejercicio.

De nueve a diez. — Corte Angélica de San Blas. Misas a las nueve y media. Meditación.

De diez a doce. — Colegio de San Juan Bautista de la Salle y Rdas. Hermanas y Colegio de Nuestra Señora de la Consolación. Misas a las diez, diez y media y once. Ejercicios de ambas entidades.

Tarde

De doce a una. — Colegio de Santo Tomás de Aquino. Estación y meditación.

De una a tres. — Rdas. Hermanas Carmelitas y Cofradía de Nuestra Señora del Carmen. Oficio Parvo, motete. Salve.

De tres a cuatro. — Congregación de María Auxiliadora. Meditación, visita, letanías e himno.

De cuatro a cinco. — Archicofradía del Inmaculado Corazón de María. Piadoso ejercicio, motete.

Noche

De cinco a ocho. — Sección Adoradora Nocturna. Velarán adoradores y adoradoras (Honorarios). Los mismos cultos que el día anterior, siendo el sermón a las siete y cuarto.

De ocho a diez. — Rdos. Hermanos de las Escuelas Cristianas. Meditación.

De diez a doce. — Cubre la guardia el Turno 3.º Solemne Te-Deum como aniversario de la primera vigilia celebrada en Mahón. Ejercicio de la Hora Santa.

Martes 16 febrero

De doce a cinco. — El rezo completo como en vigilia ordinaria con Misa de comunión.

De cinco a seis. Rdas. Hermanas de San Vicente de Paúl del Hospital y Cofradía de la Sangre. Misa meditada a las cinco y media y ejercicio al Buen Pastor.

Mañana

De seis a ocho. — Venerable Orden Tercera de San Francisco. Cuatro Misas rezadas como el día anterior. Corona de las siete alegrías y ejercicio a San Francisco. En todas las Misas se dará Comunión.

De ocho a nueve. — Congregación del Sagrado Corazón de Jesús. Dos Misas, meditación, Letanias, y acto de desagravio.

De nueve a diez. — Pía Unión de San Antonio de Padua. Otras dos Misas. Ejercicio en honor de los Milagros.

De diez a doce. — Colegios de Señoritas de San José y de niños de San Antonio Abad. Misas a las diez, diez y media y once. Meditación, visita y motete.

Tarde

De doce a una. — Muy Rdo. Clero y Asociación de Señoras de San José. Estación y acto de desagravio.

De una a tres. — Colegio de San Antonio de Padua, Centuriones de San Cornelio y Colegio de Nuestra Señora del Carmen. Oficio Parvo, visita a la Virgen del Carmen y motete.

De tres a cinco. — Biblioteca Popular y Asociación de Hijas de María. Meditación, visita, Trisagio Mariano e himno.

Noche

De cinco a ocho. — Sección Adoradora Nocturna. Velarán adoradores activos y veteranos y Camareras de Jesús Sacramentado. Laudes con solemnidad. Acto de desagravio, sermón por el P. Valencia, Trisagio, motete, solemne procesión de reserva en la que tomarán parte todas las Asociaciones religiosas con su respectivos pendones. Tantum ergo con acompañamiento de orquesta. Bendición con el Santísimo. Himno Eucarístico.

También será intención general de estas solemnes como fervorosas Cuarenta Horas el Beneficio de la paz universal, a cuyo fin se riega atentamente a las respectivas Asociaciones religiosas que durante la media hora de vela se dignen rezar sus socias la Oración para impetrar la paz compuesta por Nuestro Santísimo Padre Benedicto XV, de la que habrá un ejemplar en cada uno de los reclinatorios.

A. M. D. G.

Cofradía de los Dolores

El próximo viernes se dará principio en la parroquia de Santa María al Septenario Doloroso que esta Cofradía dedica anualmente a su excelsa Patrona, con los cultos siguientes:

A las siete de la mañana misa rezada en el altar de la Virgen.

A las tres y media de la tarde, después del ejercicio del Via-crucis, sermón del primer Dolor que predicará el Rdo. don Fermín Rosas, Pbro., Director de la Cofradía; corona dolorosa y canto del Stabat Mater.

Todos los devotos de la Virgen de los Dolores que deseen ingresar en la Cofradía, podrán hacerlo después de la función de la tarde, ganando por este motivo Indulgencia Plenaria, habiendo confesado y comulgado.

A la Virgen Santa Isabel, religiosa benedictina le fué revelado: que el Señor tiene prometidas cuatro gracias especiales a los devotos de los dolores de María: 1.ª La gracia de hacer penitencia antes de morir; 2.ª Consuelo en sus particulares tribulaciones, y especialmente en el duro trance de la muerte; 3.ª viva la memoria y afecto de su sagrada pasión; y 4.ª amplia facultad a María para obtener cuantas gracias pida a favor de los devotos de sus dolores.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintes Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 80. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

Teléfono 27. — CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Consultas de once a una

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas :: Duchas de aire caliente y frío
Galvanocaustia, Endoscopia y Masaje vibratorio

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton

TINTA PELIKAN

De inmejorable calidad, muy flúida, no corroe las plumas, y lo escrito con ella queda de un negro inalterable.

Con su empleo se economiza mucho dinero al cabo del año.

Depósito en esta ciudad,

Plaza del Príncipe, núm. 11

4

PESETAS DIARIAS

es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos que sabiendo escribir con una letra regular, desee ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis, escribiendo a los Establecimientos Lisboenses, Rua da Prata, 156, Lisboa (Portugal).

Plumas
stilográficas

marca Waterman
son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

Sellos para colecciones

En la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un extenso surtido de sellos propios para colecciones, a precios baratísimos.

Sobres de sellos diferentes desde 0'15 ptas. uno, y una gran cantidad de series de 4 y más sellos desde 0'10 ptas. en adelante.